

Рекомендации к подготовке к ЕГЭ по географии 2024 года для учащихся 11 классов

Уважаемый выпускник 2024 года!

Результаты **ЕГЭ по географии** признаются образовательными организациями высшего профессионального образования как результаты **вступительных испытаний**.

ЕГЭ по географии выпускники сдают по **выбору**.

На выполнение экзаменационной работы по биологии отводится **3 часа (180 минут)**. Каждый вариант экзаменационной работы включает в себя **29 заданий**.

Работа содержит **21 задание с кратким ответом**, ответами к которым являются число, последовательность цифр или слово (словосочетание). В экзаменационной работе представлены следующие разновидности заданий с кратким ответом: задания, требующие записать ответ в виде числа; задания, требующие записать ответ в виде слова; задания на установление соответствия географических объектов и их характеристик; задания, требующие вписать в текст на местах пропусков ответы из предложенного списка; задания с выбором нескольких правильных ответов из предложенного списка; задания на установление правильной последовательности элементов.

Работа содержит **8 заданий с развёрнутым ответом**, в которых требуется записать полный и обоснованный ответ на поставленный вопрос.

Экзаменационная работа состоит из **7 содержательных разделов**, соответствующих разделам школьного курса географии:

Содержательные блоки	Количество заданий
1. География в современном мире	3
2. Географическая среда как сфера взаимодействия общества и природы	5
3. Население мира	6
4. Мировое хозяйство	6
5. Регионы и страны мира	2
6. Место России в современном мире	6
7. Глобальные проблемы человечества	2

В работе проверяются как знание географических явлений и процессов в геосферах и географических особенностей природы, населения и хозяйства отдельных территорий, так и умение анализировать географическую информацию, представленную в различных формах, способность применять географические знания и информацию в учебных ситуациях и в реальных жизненных условиях для решения различных учебных и практикоориентированных задач. В экзаменационной работе используются задания разных типов, формы которых обеспечивают их адекватность проверяемым умениям.

Количество заданий, проверяющих знание отдельных разделов школьного курса географии, определяется с учётом значимости отдельных элементов содержания и необходимости полного охвата требований к уровню подготовки выпускников.

Система оценивания выполнения отдельных заданий.

Правильное выполнение каждого из заданий 1–4, 6–11, 13–21 оценивается 1 баллом. Правильное выполнение заданий 5 и 12 оценивается 2 баллами.

За выполнение задания с развернутым ответом 29 выставляется от 0 до 3 баллов; за выполнение заданий 22 и 23 – от 0 до 1 балла; за выполнение заданий 24–28 – от 0 до 2 баллов.

Изменения в КИМ 2024 г. по сравнению с КИМ 2023 г.

Из экзаменационной работы 2024 г. исключены задания 21 и 22 (по нумерации КИМ ЕГЭ 2023 г.) с топографической картой (определение азимута и построение профиля). Общее количество заданий в экзаменационной работе сократилось с 31 до 29. Максимальный первичный балл сократился с 43 до 39.

Дополнительные материалы и оборудование на экзамене: разрешается использовать непрограммируемые калькуляторы. Используемые карты и статистические приложения включены в состав КИМ для каждого участника экзамена.

С документами, регламентирующими проведение экзаменационной работы по географии в 2024 г., можно ознакомиться на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ) <http://www.fipi.ru>, а также использовать:

-Открытый банк заданий ЕГЭ в тестовом режиме,

-Навигатор самостоятельной подготовки к ЕГЭ по географии

-Видеоконсультации разработчиков КИМ ЕГЭ, размещенные на сайте [ФИПИ](http://www.fipi.ru).

Желаем удачи!

**Министерство образования,
науки и молодежной политики
Краснодарского края
Государственное бюджетное образовательное
учреждение дополнительного
профессионального образования
«Институт развития образования»
Краснодарского края**

Готовимся к ЕГЭ — 2024

География

**Материалы разработаны специалистами
ГБОУ ИРО Краснодарского края**

